
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

___________________________________________________________ 
Αθήνα, 26 Μαρτίου 2025 

 
Προς : τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Σταύρο Παπασταύρου 
 
Θέμα: Αποκλεισμός από το «Εξοικονομώ 2025» ανακατασκευαζόμενων («κόκκινων») 
σεισμόπληκτων κτηρίων από τον καταστροφικό σεισμό του 2021, στην Κρήτη. 
 
Υπουργέ,  
με μεγάλη ικανοποίηση πληροφορηθήκαμε την πρόσφατη επέκταση της εφαρμογής 
του Προγράμματος «Εξοικονομώ 2025» σε όλες τις περιοχές της Π.Ε. Ηρακλείου, που 
έχουν πληγεί από τον καταστροφικό σεισμό του 2021, καθώς και τη χορήγηση 
παράτασης προθεσμίας υποβολής των σχετικών αιτήσεων. 
Οι συμπολίτες μας έχουν αγκαλιάσει με ενθουσιασμό αυτή τη σημαντική παρέμβαση 
που έχει δρομολογήσει η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας για την ανακούφιση και 
υποστήριξη των σεισμοπαθών περιοχών της Π.Ε. Ηρακλείου. 
Στο πλαίσιο αυτό, θα ήθελα να θέσω υπόψη σας, μία πληροφορία που μας έχει 
μεταφερθεί από κατηγορία σεισμόπληκτων συμπολιτών μας.  
Πρόκειται για τους ιδιοκτήτες σεισμόπληκτων κτιρίων που είχαν χαρακτηριστεί 
«κόκκινα», δηλαδή ακατάλληλα για χρήση, μετά το σεισμό του 2021. 
Τα κτίρια αυτά, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, κρίθηκαν κατεδαφιστέα με 
πρόβλεψη ανακατασκευής τους, προκειμένου να αποκατασταθούν οι στεγαστικές 
ανάγκες των ενοίκων. 
Όπως μας έχουν μεταφέρει οι συμπολίτες μας, για τα παραπάνω  χαρακτηρισμένα 
«κόκκινα» κτίρια, που βρίσκονται σε φάση ανακατασκευής, δεν υπάρχει δυνατότητα 
ένταξης στο «Εξοικονομώ 2025», παρόλο που αν ήταν «κίτρινα» ή «πράσινα»  θα 
αποτελούσαν επιλέξιμες κατοικίες και οι ιδιοκτήτες τους θα ήταν δυνητικοί δικαιούχοι 
της συγκεκριμένης παρέμβασης. 
 
Επειδή, μία από τις βασικές στοχεύσεις του Προγράμματος «Εξοικονομώ 2025» είναι η 
ουσιαστική στήριξη ενεργειακά ευάλωτων και πληγεισών ομάδων πληθυσμού, πόσο 
μάλλον για τους σεισμόπληκτους με «κόκκινα» σπίτια, που καταστράφηκαν τελείως οι 
περιουσίες τους. 
Επειδή, όπως μας μεταφέρθηκε, αυτή η κατηγορία σεισμοπλήκτων στερείται της 
δυνατότητας ένταξης στο Πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2025». 
Επειδή, φαίνεται να είναι άδικο να εξαιρούνται από το πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2025» 
οι σεισμόπληκτοι που επλήγησαν στο μέγιστο βαθμό από το σεισμό του 2021 στην 
Κρήτη. 
Επειδή, το γεγονός ότι δεν υφίσταται η σεισμόπληκτη «κόκκινη» κατοικία, δεν 
οφείλεται σε υπαιτιότητα των σεισμόπληκτων ιδιοκτητών, αλλά σε ανάγκη να 
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στεγαστούν κατασκευάζοντας νέο κτίριο, αφού ο σεισμός κατέστησε την κατοικία τους 
ακατάλληλη για χρήση. 
 
 
Ερωτάστε : 
(α) Ποιος είναι ο λόγος που έχουν αποκλειστεί από το Πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2025» 
τα κτίρια που είναι σε φάση ανακατασκευής, λόγω χαρακτηρισμού τους ως «κόκκινα» 
μετά από τον καταστροφικό σεισμό του 2021 στην Κρήτη; 
(β) Προτίθεστε να εξετάσετε την περίπτωση ένταξης των ανωτέρω κτιρίων στις 
επιλέξιμες κατοικίες του Προγράμματος «Εξοικονομώ 2025»; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 

Βουλευτής Ν.Δ. Ηρακλείου 
 
 




